
ATA N° 2035 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 06 (Seis) de dezembro de dois mil e vinte e três. Segundo 
Semestre da Terceira Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público Presente, Presidente declarou aberta a Centésima Vigésima Quarta 
Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.034 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Convite, de autoria da Itaipu Binacional, para cerimônia de assinatura de Contratos do 
Programa Itaipu mais energia. No dia 14 de Dezembro de 2023. 
* Ofício, Encaminhando Projeto de Resolução nº 04/2023, de autoria da Mesa Diretora que: “ 
INSTITUI O PROGRAMA "CONHECENDO A CÂMARA DE VEREADORES DE ANTONIO 
OLINTO/PR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
* Convite para Formatura, de autoria Escola Municipal do Campo João Francisco Siqueira, 
no dia 13 de Dezembro de 2023. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 35/2023 de autoria do Poder Legislativo que: 
“AUTORIZA A INSTITUIÇÃO NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO O BANCO DE MATERIAIS 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". APROVADO em Primeira Votação com 08 votos favoráveis 
e Nenhum contrário. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 35/2023 de autoria do Poder Legislativo que: 
“AUTORIZA A INSTITUIÇÃO NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO O BANCO DE MATERIAIS 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". APROVADO em Segunda Votação com 08 votos favoráveis 
e Nenhum contrário. 
* REQUERIMENTO nº45/2023, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES. 
Solicitando informações se: 1O município disponibiliza EXAMES E MÉDICOS GINECOLOGISTA 
E OBSTETRA? Existe fila e procura grande? Como o munícipe consegue o atendimento? 
JUSTIFICATIVA: É sabido que o vereador é o agente político mais próximo da população, já que 
possui representação por toda a extensão do município.   Com efeito, tem-se que algumas pessoas 
relataram que a pouco tempo atrás não tiveram atendimento nas especialidades mencionadas, 
sendo necessários os esclarecimentos supra. APROVADO em Votação Única com 08 votos 
favoráveis e Nenhum contrário. 
* REQUERIMENTO nº46/2023, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES. 
Solicitando informações se: O município disponibiliza MÉDICOS PSIQUIATRIA E PSICÓLOGO? 
Existe fila e procura grande? Como o munícipe consegue o atendimento para estas especialidades? 
JUSTIFICATIVA: É sabido que o vereador é o agente político mais próximo da população, já que 
possui representação por toda a extensão do município.    Com efeito, tem-se que algumas pessoas 
relataram que a pouco tempo atrás não tiveram atendimento nas especialidades mencionadas, 
sendo necessários os esclarecimentos supra. APROVADO em Votação Única com 08 votos 
favoráveis e Nenhum contrário. 
* REQUERIMENTO nº47/2023, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES. 
Solicitando informações se: Existe espaço e um servidor para ceder para dar apoio ao Sebrae para 
auxiliar os munícipes proprietários de MEI´s e pequena e empresas com uma sala do 
Empreendedor? 
JUSTIFICATIVA: Muitos munícipes buscam empreender seus próprios negócios, os quais, ainda 
que pequenos, são de grande importância para movimentar a economia local com emprego e renda 
para muitas famílias, percebe-se que o Poder Público Municipal poderia envidar esforços para 
efetivação de parceria com o Sebrae visando a instalação de uma sala do empreendedor, sendo 
que inclusive, a busca por contato na referida instituição pode partir deste edil subscritor caso a 
resposta da indagação supra seja positiva. Evidentemente que a medida tende a aumentar a 



criação de emprego e renda, o que é deveras importante. APROVADO em Votação Única com 
08 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu 
a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Deu boas vindas cumprimentando todos os 
Presentes. Agradeceu aos demais Nobres Vereadores pela aprovação unânime dos 
Requerimentos de sua autoria, ressaltando que jamais houve qualquer atraso por parte desta Casa 
de Lei, no que compete à função fiscalizatória, e toda e qualquer Proposição de iniciativa de 
qualquer um dos Vereadores, têm como única e exclusivamente a prerrogativa de atender o que 
pedem os Munícipes. Especificamente quanto ao Requerimento nº 47/2023, afirmou ser 
frequentemente procurado por Pessoas em busca de informações sobre o atendimento do 
SEBRAE, porém só resta encaminhá-las à Regional de União da Vitória, o que reforça a 
necessidade de alguém para atender essa importante demanda. Pediu ao Setor de Obras, 
melhorias na “Estrada do Morro”, no Distrito Lagoa da Cruz. Comentou ainda sobre as Redes de 
energia elétrica da comunidade do Butiá, em processo de ampliação, o que vai exigir investimentos 
também do Poder Público Municipal, para resolver os problemas que há muito tempo persiste 
dando prejuízos especialmente aos Fumicultores do Município, não bastasse os problemas já 
citados ainda houve falha técnica da COPEL, o que resultou novamente na queima da Bomba do 
Poço Artesiano faltando água à População da comunidade do Butiá. Demais pedidos da População, 
disse estar encaminhando diretamente ao Setor de Obras. Assim concluiu sua fala desejando à 
todos uma boa noite.   
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou todos os Presentes. Agradeceu ao Setor 
de Obras pelos trabalhos realizados na estrada principal desde a Sede, até a comunidade do Butiá, 
no dia de hoje concentrando trabalho de excelência na comunidade do Lavador. Agradeceu à todos 
pela presença, desejando-os boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, bem como 
que acompanha através de redes sociais, desejando à todos uma boa noite. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA:  Cumprimentando à todos. Iniciou agradecendo aos Nobres 
Pares pela aprovação de mais um de seu Projetos, este em duas votações em uma Única Sessão, 
estendendo seu reconhecimento por todas as Ações desenvolvidas durante o ano que se finda. 
Concluiu seu comentário nominando à todos, agradeceu-os pela presença. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou todos os Presentes. Iniciou 
agradecendo ao Setor de Obras por atender uma Indicação de sua autoria na Sessão anterior, na 
qual pedia melhorias nas estradas da comunidade de Aliança Nova, onde foi prontamente atendido, 
e os problemas solucionados. Desejou à todos uma boa noite, agradecendo-os pela presença. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Presentes. Iniciou agradecendo ao 
Poder Executivo assim como ao Setor de Obras pela construção das várias lombadas nas ruas da 
Cidade, atendendo Indicações de várias Indicações acatadas nesta Casa de Leis, também de 
estradas reestruturadas nos últimos dias em várias comunidades do Interior do Município, onde a 
População vem solicitando. Sem citar nome, comentou sobre o que considera um descaso com os 
pacientes no Posto de Saúde, quando um Médico por duas vezes que não iria atender mais que 17 
Pessoas, sem respeitar a fragilidade de quem certamente só busca tratamento médico no momento 
em que realmente necessita, portanto merece ser tratado dignamente, repetindo que essa é sua 
indignação. Concluiu nominando todos os Presentes, agradecendo-os pela presença desejando-
os uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes, nominando-os 

especialmente seu Filho Artur. Sobre o reincidente problema em relação à água da comunidade do 

Butiá, afirmou o que disse o Vereador Ricardo pelo seu conhecimento técnico desta área, que 

novamente acabou na queima da bomba, consequentemente na falta de água, transtorno na vida 

de todos que dependem dessa água para sobrevivência, o que infelizmente parece ser segundo o 

Vereador, motivo de glória para Pessoas mal intencionadas, que usam de redes sociais para 

propagar falatórios envolvendo o nome dos Vereadores, como se estes fossem culpados pelo 

acontecido, subestimando o conhecimento das Pessoas, porém ele também sofre com a falta de 

água. Destacou a intenção de Oficiar a COPEL, para que seja tomada uma medida emergencial, 

visando sanar tais problemas visando evitar maiores prejuízos, principalmente aos Fumicultores 



neste início de colheita. Convidou a População em geral apara a Cavalgada na propriedade do Sr 

Jorge Woitik, neste Sábado dia 09 de Dezembro, onde será servida Costela de Chão. Sobre o que 

comentou o Vereador João Issacard, quanto à estrada principal até a comunidade do Butiá, disse 

ter falado como o Secretário de Obras, que prontamente atendeu, trabalhando com sua equipe 

principalmente nos pontos mais críticos, resultantes dos fortes temporais dos últimos dias. 

Ressaltou que com grande esforço o Setor de Obras têm tentado atender de forma imparcial à 

todas as demandas da População, bem como os Pedidos de todos os Vereadores. Concluiu 

agradecendo à todos pela presença, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando à todos, Fez uma INDICAÇÃO 

VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras 

seja realizado um trabalho amplo de reestruturação nas estradas Secundárias nas 

comunidades de Água Amarela de Baixo, Água Amarela do Meio, e Água Amarela de Cima. 

Justificou a importância da presente Indicação, afirmando que trafegou todos os trajetos 

nas referidas comunidades, onde presenciou vários trechos danificados pela grande 

quantidade de chuvas dos últimos dias, necessitando todo tipo de melhorias para garantir o 

direito de ir e vir à População”. (Acatada pela presidência).  Desejou a todos os presentes uma 

boa noite, concluindo sua fala. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, deu boas-vindas à 

todos os Presentes. Iniciou falando sobre o que tem sido o assunto mais comentado nas Sessões, 

que seria sobre as estradas, e na presente Sessão não foi diferente, porém citado várias vezes 

casos de trabalhos executados, o que define o trabalho constante das equipes de Obras, mesmo 

com dificuldades devido às fortes chuvas, sobre as estradas da comunidade Lagoa da Cruz, 

conforme o Vereador Ricardo falou, disse já ter conversado com o Secretário Emerson, o qual 

afirmou que já no início da próxima semana será iniciado um trabalho amplo em todas as estradas 

da referida comunidade, bem como alguns trabalhos pendentes no centro da Cidade atendendo 

pedidos da algumas Pessoas. Parabenizou a Diretoria do CRESOL, pela parceria com o Município, 

com investimento na área Educacional, e em outros segmentos visando contribuir diretamente em 

benefício da Sociedade, servindo de exemplo para outras Empresas, especialmente as 

multinacionais, que não somam em nada para o Município, além de destruir as estradas Municipais. 

Sem mais para deliberar, agradeceu à todos que acompanham semanalmente as Sessões 

ordinárias, vias redes sociais, e encerrou marcando a próxima para o dia 13 (Treze) de Dezembro 

de 2023 às 19 horas. 

 


